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ATA DA 52ª (QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ. EM 22 (VINTE E DOIS) DE AGOSTO DO ANO DE 

2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA LUIZ 

GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890 EM PLENÁRIO, 

FIZERAM O REGISTRO ELETRÔNICO DE SUAS PRESENÇAS, 

OS VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, 

RAFAEL LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES 

CASTRO, ROBÉRIO SANTOS, ADAUTO PARENTE, ANTENOR 

MARIANO, CARLOS ALBERTO, DR. PATRIARCA, EDÍZIO 

MOREIRA, INSPETOR MORAES, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

IVONALDO LIMA, JOÃO MELIN, JÚLIO CÉSAR, MANOEL 

CORREIA, MACEDO MARQUES, PASTOR NETO E ROMUALDO 

BEZERRA. O PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DA 

VEREADORA SILVANA MACIEL, QUE ENCONTRA-SE 

ACOMPANHANDO SUA MÃE EM TRATAMENTO DE SAÚDE. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA AO SECRETÁRIO, VEREADOR RAFAEL LACERDA, 
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QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA 

REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADA 

POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE SOLICITA À 

SECRETÁRIA, VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, QUE FAÇA 

A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGENS, 

TODAS DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, DE 

NºS: 101/23 - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA; 102/23 – DISPÕE 

SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO 

VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE 

INDICA AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O 

FIM QUE INDICA; 103/23 - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO 

DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA; 104/23 - DISPÕE 

SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO 

VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE 
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INDICA. SECRETARIA DE SAÚDE; 105/23 - DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA; 

106/23 - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA; 107/23 - DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 

TAMBÉM FORAM LIDOS: PROJETOS DE LEI DE NºS:  236/23, 

DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO LIMA - DENOMINA DE 

PÓLO DE ESPORTE E LAZER LUCAS FERREIRA PINTO FILHO, 

O LOGRADOURO PÚBLICO (CANTEIRO CENTRAL) 

LOCALIZADO ENTRE AS DUAS PISTAS DE ROLAMENTO DA 

AVENIDA SENADOR VIRGÍLIO TÁVORA, NO DISTRITO 

INDUSTRIAL, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 237/23, DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA CARTEIRA DE 

IDENTIFICAÇÃO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS 
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OCULTAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 238/23, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI A SEMANA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO DO LUTO PARENTAL NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 239/23, DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE O 

DIAGNÓSTICO E ATENDIMENTO CLÍNICO AOS PORTADORES 

DE ESQUIZOFRENIA NAS UNIDADES DE SAÚDE DO SISTEMA 

ÚNICO DE SAÚDE - SUS E INSTITUI A SEMANA NACIONAL DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE ESSE TRANSTORNO NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

240/23, DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI A 

SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DO MEIO AMBIENTE NAS 

ESCOLAS MUNICIPAL DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 241/23, DO VEREADOR MACÊDO MARQUES -

DÁ O NOME DE TRAVESSA MANGUEIRÃO, À TRAVESSA S/D, 

LOCALIZADA AO LADO DO CAMPO MANGUEIRÃO, NO BAIRRO 

ALTO DA MANGUEIRA; PROJETOS DE INDICAÇÃO DE NºS:  

214/23, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA -

DISPÕE SOBRE CAMPANHAS PARA ATIVIDADE FÍSICAS E 

EFETIVIDADE DAS ACADEMIAS AO AR LIVRA - PROGRAMA 
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MARACANAÚ SAUDÁVEL; 215/23, DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - INSTITUI A CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO AO ACONDICIONAMENTO CORRETO DO 

LIXO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 216/23, DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - CRIA O SELO EMPRESA AMIGA DA 

ESCOLA, A SER CONCEDIDO A PESSOAS JURÍDICAS DE 

DIREITO PRIVADO QUE PROMOVAM POR MAIO DE AÇÕES 

DIRETAS E VOLUNTÁRIAS O DESENVOLVIMENTO E 

MELHORIA DA EDUCAÇÃO PÚBLICA NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ; 217/23, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A 

INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS PARA COLETA DE LIXO 

RECICLÁVEIS NAS SALAS DE AULAS DOS 

ESTABELECIMENTOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DAS 

ESCOLAS PARTICULARES; MOÇÃO DE Nº 070, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR, PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DO SOCORRO 

FONTENELE FERNANDES, OCORRIDO NO DIA 18 DE AGOSTO 

DO CORRENTE ANO. FORAM LIDOS OS REQUERIMENTOS 

LEGISLATIVOS DE Nº 609 AO 625/23, DOS VEREADORES: 
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IVONALDO LIMA, JEORGENES, JOÃO MELIN, DR PATRIARCA, 

DEMIR PEIXOTO, ROMUALDO, ROBÉRIO SANTOS, EDÍZIO, 

CARLOS ALBERTO, MANOEL CORREIA, PASTOR NETO, 

SILVANA MACIEL, CAPITÃO MARTINS, INSPETOR MORAES, 

ALINE DO HOSPITAL E IRMÃO RAIMUNDINHO. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA AS MENSAGENS E PROJETOS DE LEI PARA A 

CCJ, OS PROJETOS DE INDICAÇÃO PARA A ORDEM DO DIA 

DA PRÓXIMA SESSÃO, A MOÇÃO E OS REQUERIMENTOS 

PARA A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. INICIANDO O 

PEQUENO EXPEDIENTE, O VEREADOR IRMÃO RAIMUNDINHO

SAÚDA A TODOS E AGRADECE AO PREFEITO ROBERTO 

PESSOA PELA ENTREGA DA AVENIDA LUIZ PEREIRA LIMA. 

NO ENSEJO, CONVIDA A POPULAÇÃO DO LUZARDO VIANA, 

PAU SERRADO E ADJACÊNCIAS PARA A ENTREGA DA 

AVENIDA CENTRAL, REFORMADA E URBANIZADA, 

ESSENCIAL PARA A MOBILIDADE DOS MORADORES DA 

REGIÃO. FALA QUE OUTRAS RUAS JÁ ESTÃO NO 

CRONOGRAMA PARA REFORMAS, DEIXANDO A POPULAÇÃO 

DESSA ÁREA COM MELHORES CONDIÇÕES. SOLICITA, 

AINDA, SERVIÇOS DE PODAGEM NO MUNICÍPIO.  NO 

GRANDE EXPEDIENTE, O PRIMEIRO INSCRITO, VEREADOR 
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PASTOR NETO, REITERA A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR 

IRMÃO RAIMUNDINHO, FALANDO DA NECESSIDADE DA PODA 

DAS ÁRVORES. EM SEGUIDA FALA DA SESSÃO DO DIA 15 DE 

AGOSTO, INFORMANDO QUE NÃO CONSEGUIU FICAR ATÉ O 

FINAL EM RAZÃO DA SESSÃO TER COMEÇADO TARDE, POR 

CONTA DO APAGÃO ELÉTRICO E TER SIDO UMA SESSÃO 

MAIS LONGA, POIS A PREFEITURA REALIZAVA A 

APRESENTAÇÃO DO CRONOGRAMA DAS OBRAS. O 

VEREADOR DIZ QUE EM NENHUM MOMENTO FOI 

DESCORTÊS COM O PREFEITO E QUE SOMENTE FEZ 

COBRANÇAS PERTINENTES, E DE FORMA RESPEITOSA. 

FALA QUE O PARLAMENTAR TEM O DIREITO E O DEVER DE 

FISCALIZAR, E QUE COBRA EM BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO. 

DIZ QUE O PARLAMENTO NÃO PRECISA SER UM LOCAL DE 

DISCÓRDIA, BAJULAÇÃO OU SUBSERVIÊNCIA. FINALIZA 

REITERANDO A COBRANÇA DA FISCALIZAÇÃO DO HOSPITAL 

DE MARACANAÚ, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO À 

RECEPÇÃO DA EMERGÊNCIA, ONDE NÃO HÁ DIVISÃO ENTRE 

ADULTOS E CRIANÇAS. O SEGUNDO INSCRITO NO GRANDE 

EXPEDIENTE, VEREADOR CAPITÃO MARTINS , CRÍTICA A 

FALTA DE GESTÃO E EXECUÇÃO DE QUEM JÁ ASSUMIU 
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SECRETARIA E, SEGUNDO O VEREADOR, NÃO EXERCEU DE 

MANEIRA EFICIENTE. DIZ QUE NÃO HÁ COERÊNCIA QUANDO 

A COBRANÇA É FEITA DE FORMA TENDENCIOSA. REGISTRA 

QUE MARACANAÚ É UMA CIDADE GRANDE, E QUE A SAÚDE 

JÁ MELHOROU MUITO, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO AOS 

SERVIÇOS OFERTADOS PELO HOSPITAL. FALA QUE A 

OPOSIÇÃO DEVE SER FEITA COM RESPONSABILIDADE E 

COERÊNCIA. DIZ QUE A SAÚDE É CARA E QUE MARACANAÚ 

TEM ESTRUTURA QUE OUTRAS CIDADES NÃO TÊM, E POR 

ISSO RECEBE PESSOAS DE OUTROS MUNICÍPIOS. O 

VEREADOR DEFENDE, AINDA, A MANUTENÇÃO DE CERCA 

DE 500 BOXES NO NOVO MERCADO MUNICIPAL E CITA O 

EXEMPLO DA CONSTRUÇÃO DO SHOPPING, QUE FOI 

INVESTIMENTO QUE PROPORCIONOU EMPREGO E RENDA 

PARA A POPULAÇÃO. EM APARTE O VEREADOR JEORGENES 

DISCORRE SOBRE AS AÇÕES DA PREFEITURA NO 

JEREISSATI. O VEREADOR DESTACA DIVERSAS MELHORIAS 

NOS BAIRROS JEREISSATI I E II, COMO A CONSTRUÇÃO DO 

CRAS, COMPRA DE PRÉDIO PARA ESCOLA, E OUTROS 

EQUIPAMENTOS. SOBRE O NOVO MERCADO, DIZ QUE A 

ÁREA TOTAL CONTEMPLA 205 BOXES. FALA, TAMBÉM, QUE 
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HÁ PREVISÃO PARA OBRAS NO CAMPO DO C BRASIL, 

DEMONSTRANDO AS INTERVENÇÕES DO GOVERNO 

MUNICIPAL NO JEREISSATI. O VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

DIZ FINALIZA DEFENDENDO A GESTÃO POR ACREDITAR NAS 

INTERVENÇÕES MUNICIPAIS.  O ÚLTIMO INSCRITO NO 

GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR MACEDO MARQUES , E 

AGRADECE PELA DISPONIBILIDADE E EMPENHO DOS 

SERVIDORES RESPONSÁVEIS PELA REALIZAÇÃO DA 

SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM A IGREJA MONTESE, 

SOLICITAÇÃO DE SUA AUTORIA. O VEREADOR CRITICA A 

GENERALIZAÇÃO FEITA PELO PRIMEIRO ORADOR DO 

GRANDE EXPEDIENTE, REPUDIANDO A FALA DE QUE OS 

PARLAMENTARES SERIAM SUBSERVIENTES. EM APARTE, O 

VEREADOR RAFAEL LACERDA, CONCORDA COM O 

VEREADOR MACEDO, E DIZ QUE É PRECISO TER CUIDADO 

COM AS PALAVRAS UTILIZADAS. LEMBRA QUE EXISTEM 

DIVERSAS FORMAS DE ATUAÇÃO PARLAMENTAR E QUE AS 

CRÍTICAS PESSOAIS DEVEM SER EVITADAS. O VEREADOR 

PASTOR NETO JUSTIFICA SUA FALA, REITERANDO QUE 

FALOU EM RELAÇÃO A UMA POSTURA QUE NÃO DEVE SER 

ADOTADA E QUE NÃO TEVE A INTENÇÃO DE ATACAR 

aLegislativo

Câmara Municipal de Maracanaú

CNPJ: 07.385.024/0001 -55

www.camaramaracanau.ce.gov.br/sessao.php?id=826

Página(s) 9 de 13



Câmara Municipal de Maracanaú

Avenida Luiz Gonzaga Honório de Abreu, 890 - Piratininga - CEP: 61905-167 - Maracanaú\CE

CNPJ: 07.385.024/0001-55 - Tel: (85) 33811240 - Site: www.camaramaracanau.ce.gov.br

NINGUÉM, E PEDE DESCULPAS, CASO TENHA PASSADO 

DESSA MANEIRA. O VEREADOR MACEDO FALA DA 

IMPORTÂNCIA DE DEBATES DEMOCRÁTICOS, QUE, DE 

MANEIRA RESPEITOSA, CONTRIBUEM PARA O 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. O PRESIDENTE, 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO, SOLICITA QUE OS DEBATES 

SEJAM CORTESES E ÉTICOS. ENCERRADO O EXPEDIENTE, 

O PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, 

SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS VEREADORES 

ALINE DO HOSPITAL, EDÍZIO E MANOEL CORREIA.  

REINICIANDO OS TRABALHOS , E VERIFICANDO HAVER 

QUORUM, O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO AS 

MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA. FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE: PROJETOS DE INDICAÇÃO DE NºS: 205/23, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DR PATRIARCA - INDICA NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O PROGRAMA DE 

TRATAMENTO DE TRANSTORNOS ALIMENTARES - PROTATA, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 206/23, DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA CUIDE DO 

SEU TERRENO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 207/23, DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI O PROGRAMA 
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MUNICIPAL DE ENFRENTAMENTO DA VIOLÊNCIA NAS 

ESCOLAS E DE PROTEÇÃO ÀS CRIANÇAS E ADOLESCENTES; 

208/23, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR - INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DIGITAL PARA 

CRIANÇAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 209/23, DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - CRIA O DIA MUNICIPAL 

DA ARRECADAÇÃO DE RAÇÃO E UTENSÍLIOS PARA 

CUIDADOS AOS ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 210/23, DO VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR A CASA 

PERMANENTE DE PREVENÇÃO E ACOMPANHAMENTO À 

SAÚDE DOS PROFESSORES E DEMAIS SERVIDORES DA 

REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 211/23, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROJETO ATLETA TALENTO EM APOIO AO ESPORTE 

AMADOR, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 212/23, DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS -

INSTITUI EM MARACANAÚ, O DIA DA GUARDA CIVIL 

MUNICIPAL, A SER COMEMORADO NO DIA 10 DE OUTUBRO, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 213/23, DO VEREADOR 
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IVONALDO LIMA - CRIA A ROTA CULTURAL E 

GASTRONÔMICA DA CIDADE DE MARACANAÚ E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. TAMBÉM FOI APROVADA A MOÇÃO DE Nº 

070, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO -

REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE 

PESAR, PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DO 

SOCORRO FONTENELE FERNANDES, OCORRIDO NO DIA 18 

DE AGOSTO DO CORRENTE ANO. FORAM APROVADOS, POR 

UNANIMIDADE OS REQUERIMENTOS DE Nº 609, 611, 612, 613, 

614, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624 E 625/23. SEM 

MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE, VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS, ENCERRA A SESSÃO. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA.
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